

## 市卫监所昨抽检游泳池水质

4家泳池快速检测值均达标

民生直通车

本报讯(记者陈敏)宁波气温连日攀升,去游泳池享受清凉的人也骤然增加。那么,这游泳池水质可令人放心?昨日,市卫生监督所突击检测了市区4家游泳场所,从检测情况看,4家游泳池的快速检测值均达标。

进入酷暑季节,游泳池成为人们消暑的好场所,但水质问题困扰着不少市民。为保障游泳活动卫生安全,市卫生监督所于今年5月至9月特别开展游泳场所夏季保健康专项行动。昨日,市卫生监督所突击检测了市游泳健身中心、镇明中心小学游泳池、江北岸琴森小区游泳池,以及南苑环球酒店游泳池。

在市游泳健身中心,记者看到,室外骄阳似火,可游泳池内人们在水中玩得正欢。大多是趁暑假来学习游泳的中小學生。检测人员指着服务台上的一叠“宁波市人工游泳场所游泳者健康承诺书”告诉记者,从2014年开始,前往游泳池的人必须填写健康承诺书,不填写的,游泳池管理方有权拒绝其进入游泳池。

抽取水样、现场余氯检测、pH检测……很快,检测结果显示出,余氯检测值为0.41毫克/升,pH值7.52。按有关检测规定,游泳池水的余氯检测值标准为0.3—0.5毫克/升;pH值标准为6.5—8.5。两大现场检测项目均达标。

随后,另外3家游泳池检测结

果显示为:镇明中心小学,余氯检测值为0.45毫克/升,pH值7.23;北岸琴森小区游泳池余氯0.49,pH值7.5;南苑环球余氯0.50,pH值7.8。

据了解,各游泳池的细菌总数、大肠菌群、尿素等各项指标,还有待进一步检测,届时也将通过各种渠道向市民公布具体检测结果。

市卫生监督所公共场所卫生监督科科长陈号川介绍,从历年的检测结果看,各游泳池主要存在两大问题:一是微生物超标。因为管理方杀菌、消毒不到位,进入微生物超标的游泳池游泳,可能会导致结膜炎、红眼病;二是尿素超标。导致超标的原因主要在于管理方监管不力,每天新水补充量不够。据介绍,按规定,游泳池每天的新水补充量需达到10%。此外,游泳者在

游泳池中便溺也是导致尿素超标的原因之一。

据了解,全市各级卫生监督机构对于正在运行的经营性游泳场所将持续开展水质抽检,及时发布检测结果,针对不合格单位将立案处罚并采取有效措施整改。

据介绍,宁波市现共有大小游泳池220多家,其中海曙、江东、江北三区就有四五十家。游泳者该如何选择令人放心的游泳池呢?陈号川说,主要有三看:一看信息公示栏。看该游泳池是不是具备卫生许可证,是不是有水质检测报告,所属等级是A还是B或C;二看游泳池管理方有没有要求每个游泳者填写健康承诺书;三用肉眼判断水质是否干净。一般来说,从游泳池边看过去,距离两三个泳道处水底清澈、无沉淀,基本可以放心。

## 今起甬城开启“烧烤模式”

最高气温在36℃至38℃

本报讯(记者厉晓杭 通讯员虞南)热热热!入伏以后,甬城的夏日散发出无限热情,昨天市区最高气温升至33.9℃。今起6天,甬城又将迎来持续性高温天气,开启“烧烤模式”,最高气温稳定在36℃至38℃,局部地区气温可能出现39℃。

火热的夏天,雷雨也随之相伴。昨天傍晚,甬城乌云压境、风雨大作,晚高峰显得异常拥

堵。市气象台发布雷电黄色预警信号,受上游对流云团东移影响,我市部分地区有雷阵雨,局部地区有短时暴雨和强雷电,并伴有7至9级雷雨大风,可能会造成雷电灾害事故。

有关气象专家表示,在副热带高压控制下,从今天开始,雷雨天气将明显减少。本周后半周持续晴热高温,大家要特别注意做好防暑降温工作。

## 杜绝违法车辆进场交易

鄞州多部门联合整治二手车市场乱象

本报讯(记者王晓峰 通讯员董力军)前天,鄞州交警联合区行政执法、交通局、二手车市场管理等部门,对二手车市场交通乱象开展专项整治行动。据悉,此次行动共检查各类机动车400余辆,查处各类交通违法行为50余起,其中查处机动车涉牌涉证4起,机动车未按规定检验1起,乱停乱放30余起,现场教育经营业主及驾驶员人员60余人次。

二手车交易市场周边常出现各种交通问题,道路乱停车是其中最普遍也是扰民最多的一项。7月18日,鄞州交警联合多部门联合开展专项整治行动。据了解,整治前交警部门主动上门与二手车交易市场管理部门多次联系沟通,又召开经营业主座谈会,广泛征求市场管理部门和经营户的意见和建议。

同时,交警联合市场管理部门对市场内所有车辆进行一次大排查,对安装可拆卸号牌架、未悬挂号牌(包括未粘贴临时号牌)、伪造号牌等有交通违法行为的车辆,立即要求车主进行现场整改;对不服从管理的,将其列入黑名单,在车辆办理过户手续时视情给予限制。当天,对排查出的未按规定安装可拆卸号牌车辆,交警现场督促车主全部按要求更换成固定式号牌。

此外,交警部门还对周边道路上乱停的车辆采取贴单、拖离等措施,今后将定期组织集中整治,从严查处二手车交易市场周边的各种交通问题。同时,市场管理部门也将对有交通违法行为的车辆采取行动:一律不得允许其进场停放交易,对不服从管理或屡教不改的,严格按场规进行处理,直至清退出场,从源头上杜绝违法车辆进场交易。

## 过期食品偷放货架 购买以后再行索赔 要提防另类“职业打假人”

市场监管在行动

本报讯(记者殷聪 通讯员马娟义)买到问题食品索取赔偿,这本是法律对消费者合法权益的保护。但有人却因此动起了歪脑筋,将过期食品偷偷放到货架上,随后买下来再行索赔。不料自己的不法行径被超市的监控录像拍了个正着,赔偿未拿到,反而领到了公安部门拘留7天的行政处罚。

日前,一孙姓男子在余姚市家家福超市南雷店选购了1支芥末、2包学生早餐、2只五香蛋,总价为12.7元的商品。拿到小票后,该男子立即向收银台工作人员投诉,称购买的一支芥末已经过期,要求超市赔偿1000元。

超市工作人员接到投诉后,仔细查看了这支芥末,包装盒上标注着生产日期为2015年4月17日,保质期12个月,至购买当天产品确实早已过期。但是,超市方对自己的日常商品管理有自信,并立即召来理货员仔细询问。

“这个商品我前几天刚刚检查过,记得清清楚楚,保质期都是到7月份的。”当值理货员表示,因为这种“冷门”商品日常购买量较少,所以印象比较深。

随后,理货员再次查验了质量检查登记簿,并没有发现这个批次临保的记载。“当初货架上只有5支这样的芥末,而现在货架上还是有5支。”

此时,孙某手中的这支过期芥末就显得疑点重重。“他张口就是依据什么法律第几条第几款,要求一票赔偿1000元,协商过程中还以‘800元是最低要求,否则向市场监管部门投诉’进行威胁,显然有备而来。”超市组长说。

为进一步查明真相,超市组长查看了超市的监控录像。通过监控画面,孙某的所作所为被拍得一清二楚。“这支过期的芥末就是孙某放到货架上,然后再自己购买向我们索取赔款,这根本就是勒索行为。”为此,超市向余姚市市场监督管理局和梨洲派出所举报。在确凿证据面前,孙某及同伙两人对自己的违法事实供认不讳。

经查实,另一男子陆某今年28岁,仗着自己懂些法律知识,陆某经常到周边县(市)区的商场知假买假,然后再向商家进行索赔。打着“职业打假”的旗号,利用商家息事宁人的心理进行谋利,甚至干起了这种作伪并勒索的不法勾当。

市场监管部门提醒经营者,超市监控等硬件设施建设十分重要。此外,严格完善的商品进出货台账及日常管理制度同样重要,避免让不法分子钻了空子。

## 爱心分队 学以致用



昨天,宁波市职教中心学生正在海曙区望春街道广泽社区养老服务中心清洗立式空调过滤网。该校制冷专业的50多名

学生组成多支“志”爱爱心小分队,为多个社区的居民免费提供空调清洗维修服务。(徐文杰 许忠亚 摄)

## 平安度暑假

日前,宁波市检察机关组织了形式多样的活动,结合暑期生活,从防欺凌、防盗窃、防性侵、防受骗、自救自护等方面向未成年人讲解法律知识。

(董小芳 吴国昌 摄)

## 作业时未放警示牌“撂倒”骑车人

交警:警示牌不可缺失,放置有讲究

本报讯(记者王晓峰 通讯员朱忠义)日前,微信上有一条新闻相当火爆:湖南高速交警在巡逻时,发现应急车道有一只关着宠物狗的笼子,再往前一点是一辆正在换胎的小车。原来是车辆爆胎,但车上没有三角警示牌,司机便把狗笼连狗一起放到车后充当警示牌。这则新闻令人哭笑不得之余,也引出一个问题:三角警示牌缺失带来的麻烦一点不小,尤其是在高速公路

路上,危害更大。

昨天凌晨时分,在鄞州四明西路一处工地附近,一辆大货车停在机动车道上,一辆黄色叉车则往返于车道之间卸载大理石砖。突然传来一声惨叫,一名骑车女子撞在叉车的前叉架上,左侧嘴角被撕开一个大口子。

据悉,由于正值深夜,司机疏忽大意未在现场放置警示标志,同时路口也无人看管,结果导致一骑车人下班回家的女子“中招”。

交警说,警示标志并不是所有东西可以代替的,在以往的巡查中发现,有的司机拿各种物品来代替警示牌,有人搬出水桶、纸箱、行李箱、树枝、机油桶等物品,甚至还有人拿宠物狗当警示标志。事实上,标准的三角警示牌具有反光效果,能有效提醒后方车辆,否则不仅不能起到提醒作用,反而会因此成为障碍物,引发危险。

如何放置警示牌是有讲究的。

根据《中华人民共和国道路交通安全法》规定,在常规道路上,发生故障或者发生交通事故时,驾驶人应当立即开启危险报警闪光灯,将三角警示牌设置在车后50米至100米处;而在高速公路上,则要在车后150米外设置警示标志。若遇上雨雾天气,还得将距离增加到200米,为了确保安全,除了放警示牌外,车上人员应当迅速转移到右侧路肩上或者应急车道内,并且迅速报警。

## 三伏贴 保健康



昨天上午,在江北区庄桥街道社区卫生服务中心,中医师正在为慢性支气管炎患者敷“三伏贴”。随着高温天气来临,“冬病夏治”贴敷也进入最佳时期。(徐文杰 阮天红 摄)

## 枣核卡胃窦 巧用胃镜取出

医生:异物卡入食道,不宜用力吞咽、喝醋等

本报讯(通讯员周澜芳 杨孟丽)一颗枣核卡在一位老人的胃窦部达3天。近日,老人在解放军第113医院做无痛胃镜,枣核被取出,终于解除了痛苦。

据悉,该患者姓林,69岁,奉化裘村人,7月12日在吃带有大枣的年糕时,不慎将枣核误吞,致使枣核卡在胃窦部,之后出现胸骨后疼痛不适及吞咽疼痛症状。家人立即送老人到当地医院就诊。考虑其年龄较大、身体状况较差,医生开具了2天的制酸剂以缓解疼痛症状,但效果不佳。

7月14日,老人被送到解放军第113医院就诊。次日,消

化科岑医生为老人做无痛胃镜时,在动态下发现枣核卡在胃窦部,其两端深深卡在胃壁管壁上。15分钟后,枣核被顺利取出。

目前,老人在医院观察,恢复良好。

据岑医生说,幸好老人及时就医,若再拖延数日,一旦胃壁、胆囊壁发生穿孔,将引起胆囊感染,进而造成腹腔感染,会导致感染性休克甚至死亡,后果不堪设想。

岑医生提醒市民,吃有核的食物时宜细嚼慢咽,一旦异物卡入食道应及时到医院就诊,不要采取用力吞咽、喝醋、吞米饭等不正确的办法将异物冲下去,以免延误病情。